

**ЮБИЛЕЙ**

# Не искал наград – сами находили

**В** первый день 1934 года в посёлке при курорте Ямкун Газимуро-Заводского района в большой, дружной крестьянской семье родился мальчик. Спустя годы его имя красными буквами войдёт в историю Забайкалья. А пока... пока детство, в котором не было места беззаботным играм и мыслям о известности...

Степану было семь лет, когда началась Великая Отечественная война. И хотя из-за своего возраста он не мог в ней участвовать, мыслями был там, и поэтому всячески старался вложить свои детские силы в приближение победы: в Тимуровской команде они с ребятами помогали семьям фронтовиков: кололи дрова, носили воду, делали другую полезную работу. После уроков в школе собирали металлом, березовые почки. Вместе с отцом работал в промышленной артели «Огнестрой»: пахали, убирали скоченное сено – помогали фронту тем чём могли. Семья, школа и Великая Отечественная война оказали большое влияние на формирование жизненной позиции Степана Клавдиевича: они учили его самостоятельности, трудолюбию, терпению, патриотизму.

После окончания Харьковского автомобильно-дорожного института Степан Клавдиевич начал трудовую деятельность старшим механиком Туманского леспромхоза Иркутской



Учебный процесс в ЗабАИ.

области. Затем работал на Сретенском судостроительном заводе технологом монтажного цеха, позже – начальником бюро рационализации и изобретательства. В эти годы он активно занялся общественной работой: избран членом бюро Читинского промышленного ОК ВЛКСМ, руководил заводской газетой «Комсомольский прожектор». В 1963 году вступил в члены КПСС и с тех пор был на партийной работе.

В 1980 году окончил аспирантуру Иркутского государственного университета им. А.А. Жданова, присуждено ученое звание доцента кафедры философии и научного коммунизма, а в 1981 году – ученая степень кандидата исторических наук. С 1983 года Степан Клавдиевич начинает педагогическую де-

ятельность: работает старшим преподавателем на кафедре научного коммунизма Читинского политехнического института, участвует в разработке проблем совершенствования бригадной организации труда на предприятиях Читинской области, в работе по хоздоговорной теме кафедры № 324, ведет занятия со студентами на высоком идеально-теоретическом уровне, ведет научно-исследовательскую и общественную работу, является лектором областной организации Общества «Знание».

С 1986 по 1998 год С.К. Весполов – заведующий кафедрой гуманитарных наук Читинского филиала Иркутской государственной сельскохозяйственной академии. В 2003 году Советом института был утвержден на должность профессора Забайкальского аграрного института. Читал лекции по истории, социологии и политологии, вел все виды занятий по курсам: История цивилизаций, История Забайкалья, Отечественная история, История аграрной реформы, Историческая социология, История экономики Забайкалья, Полифонический подход в гуманитарном образовании. В этот период С.К. Весполов – председатель ГЭК по политэкономическим и экономическим наукам.

Он большой знаток истории Забайкальского края, автор интереснейших публикаций

о кочевых народах, некогда проживавших на территории Забайкалья. У Степана Клавдиевича более 100 научных работ, многие из которых используются в педагогической практике. В центральных и местных средствах массовой информации опубликовано более 300 его статей о патриотизме, чести и достоинстве человека, о социально-экономическом развитии нашего города, истории экономики Забайкалья и многом другом.

За плечами – большая и нелегкая жизнь. Степан Клавдиевич всегда честно и много трудился и сейчас отдает всего себя родному Забайкалью. Он и сегодня является примером подлинного служения и верности избранному делу. Итогом многолетней трудовой, педагогической и научной работы и большим признанием заслуг С.К. Весполова стало награждение его медалью «За заслуги перед Читинской областью» и присвоение почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Читинской области», а также многочисленными грамотами, юбилейными и памятными медалями.

Степан Клавдиевич – убежденный коммунист, он до сих пор не утратил активной жизненной позиции и пользуется заслуженным уважением среди товарищей по партии.

1 января 2014 года С.К. Весполову исполнилось 80 лет. Коллектив ГКУ «Государственный архив документов по личному составу Забайкальского края» сердечно поздравляет Степана Клавдиевича с Юбилейным днем рождения и желает ему доброго здоровья, активного долголетия, дальнейшей плодотворной деятельности.

**Татьяна СИДУНОВА,  
ведущий специалист  
ГКУ «Государственный архив  
документов по личному составу»**